

ସମ୍ବାଦ କଳିକା

E-mail : sambadkalikanews@gmail.com The Sambad Kalika

ବର୍ଷ-୩୧ • ସଂଖ୍ୟା-୭୭ • ୧୩ ଅପ୍ରେଲ ୨୦୨୪, ଶନିବାର • ଭୁବନେଶ୍ୱର • Vol-31 • Issue-76 • 13th April 2024, Saturday • Bhubaneswar | Licensed to post without pre-payment of postage No-BN-60/22-24

ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାରକୁ ମିଳିବ ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା

ଝୁବଣୀୟ ହେବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ : ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୪
 ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାର ଖୁବଶୀଘ୍ର ଫେରି ପାଇବ ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ପରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଧ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ଏକ ଜନ ସମାବେଶକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି କହିଛନ୍ତି, ମୋଦି ବହୁତ ଆଗରେ ଭାବେ । ତେଣୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାହା ଘଟିଛି ତାହା କେବଳ ଡେଇଁଲେ । ମୋଦି ପୁଣି ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାରର ଏକ ନୂତନ ତଥା ଚମତ୍କାର ଚିତ୍ର ପୃଷ୍ଠି କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସମୟ ଆସି ନାହିଁ, ଯେତେବେଳେ ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାରରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାର ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ପାଇବ । ଆପଣ ଆପଣଙ୍କର ବିଧାୟକ ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆପଣଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ ବାଣ୍ଟିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବେ । ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ



ଆପଣଙ୍କର, ପଥର ଫିଙ୍ଗିବା ଏବଂ ସାମାଜିକ ଗୁଳି ବିନିମୟ ବିନା ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାରରେ ଆଗାମୀ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।
 ଏକ ସମାବେଶକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି ଯେ ସେ ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାରବାସୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଦୁଃଖ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଦେଉଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ସମ୍ବିଧାନର ଧାରା ୩୭୦ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ କଂଗ୍ରେସ୍ ତଥା ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୧୯ରେ ସମ୍ବିଧାନର ଧାରା ୩୭୦ ରଦ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ । ଯଥାକ୍ରମେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଏବଂ ଜମ୍ମୁ ଆସମ ପାଇଁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଏବଂ ଜୁଗଲ କିଶୋରଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରେ ମତଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।

ନବୀନଙ୍କ ମାଷ୍ଟର ଷ୍ଟ୍ରେକ୍, ମଇଦାନରେ ହେବ ଷ୍ଟାର ଟକ୍କର !

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୪
ଦୁଧଲ୍ କ୍ୟୁବୋ
 ମୁଖ୍ୟ ଉପରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ହାତ୍ରିକ ବିଜୟକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ମାଷ୍ଟର ଷ୍ଟ୍ରେକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡ଼ି । ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ଷ୍ଟାର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଧାଳିଆ ଏବଂ ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି, ଆକାଶ ଦାସନାୟକ ଓ ଅରିନ୍ଦମ ରାୟ ଭଳି ଜଣାଶୁଣା ଅଭିନେତା ଏଥର ବିଜେଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଲାଜପା କ୍ୟାମ୍ପରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହାରି ମଧ୍ୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ନବୀନ ନିବାସରେ ଓଲିଉଡ଼ ଷ୍ଟାର ଗହଳି ଜମିଲି । ଅଭିନେତା ବାବୁସାହୁ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଭେଟେରାନ ଅଭିନେତା ମିହିର ଦାସଙ୍କ ପୁଅ ଅମ୍ବୁଜ୍ୟୁ ନବୀନ ନିବାସରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଲି । ଏନେଇ ନାନା ଆକଳନ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ରାଜନୈତିକ ମହଲ । ଏହି ଅଭିନେତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଯାହା ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତି ମହଲକୁ ଖୁବ୍ ସରଗରମ କରିଛି ।
 ବାବୁସାହୁଙ୍କ ସହ ସୁରାଜ, ଭୁମିକା, ସୁପ୍ରିୟାଙ୍କ ଭଳି ଆଗ ଧାଡ଼ିର ଅଭିନେତା, ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ନବୀନ ନିବାସରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ତାଙ୍କ ସହ ହାସ୍ୟ ଅଭିନେତା ପ୍ରଞ୍ଜା, ଶରଣ ଏବଂ ପପୁ ପ୍ରମୋଦ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏହାସହ ଧାରାବାହିକ ଅଭିନେତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଲିଷା, ଦେବାଶିଷ,



ଗୁରୁଙ୍କ ଭଳି ଆଗ ଧାଡ଼ିର ଅଭିନେତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ନବୀନ ନିବାସ ଯାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ନବୀନ ନିବାସକୁ ଫେରିବା ପରେ ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷର ଭିଜନ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଓଲିଉଡ଼କୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ କଣ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ରହିଛି ସେ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ସବୁ କଳାକାରଙ୍କ ଫିଡ଼ବାକ୍ୟ ନେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ରାଜନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନେଇ କୌଣସି ଆଲୋଚନା ହୋଇ ନ ଥିବା କଳାକାରମାନେ କହିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ତୃତୀ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏହାସହ ଧାରାବାହିକ ଅଭିନେତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଲିଷା, ଦେବାଶିଷ, ଗୁରୁଙ୍କ ଭଳି ଆଗ ଧାଡ଼ିର ଅଭିନେତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ନବୀନ ନିବାସ ଯାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ନବୀନ ନିବାସକୁ ଫେରିବା ପରେ ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷର ଭିଜନ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଓଲିଉଡ଼କୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ କଣ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ରହିଛି ସେ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ସବୁ କଳାକାରଙ୍କ ଫିଡ଼ବାକ୍ୟ ନେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ରାଜନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନେଇ କୌଣସି ଆଲୋଚନା ହୋଇ ନ ଥିବା କଳାକାରମାନେ କହିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ତୃତୀ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏହାସହ ଧାରାବାହିକ ଅଭିନେତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଲିଷା, ଦେବାଶିଷ,

ଭରାନ ଓ ଇସ୍ତାଏଲ ଯିବାକୁ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ବାରଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୪
 ପରବର୍ତ୍ତୀ ନୋଟିସ୍ ଯାଏଁ ଭାରତୀୟମାନେ ଇସ୍ତାଏଲ ଓ ଭରାନ ସ୍ତରକୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ଭାରତ ସରକାର ଗୋଟିଏ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

TATA MOTORS
 Light Commercial Vehicles Dealers
 24 hours help line : Sales : 7873770000

ଆଜିଠାରୁ ନିର୍ବାଚନ ଭଣ୍ଡାର ନେଇ ଗାଁ ଗାଁରେ ରାଲି କରିବ ନବ୍ବଳ ସଂଗଠନ, ସାମାଜିକ ହାଲଆଲର୍ସ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୨୧୪
ଦୁଧଲ୍ କ୍ୟୁବୋ
 ୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ଏବଂ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ନବ୍ବଳ ସଂଗଠନର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି ପ୍ରଥମରୁ ହିଁ ଲୋକଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛି । ତେବେ ଶନିବାର ଠାରୁ ନବ୍ବଳ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ଦୁର୍ଗମ ଗାଁଗୁଡ଼ିକରେ ନବ୍ବଳ ନିର୍ବାଚନକୁ ଭଣ୍ଡାର କରିବା ପାଇଁ ରାଲିର ଆୟୋଜନ କରିବା ନେଇ ସ୍ୱପ୍ନ କରିଛି । ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ମାଲକାନଗିରି (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



ପୁଣି ଫେରିବ ତାତି : ୧୭ ରୁ ୨୦ ଯାଏଁ ସାଞ୍ଚିଆତିକ ହେବ ସ୍ଥିତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୪
ଦୁଧଲ୍ କ୍ୟୁବୋ
 ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ପୁଣି ଜଳବଳ କରିବ ତାତି । ଗତ କିଛି ଦିନ ଧରି ଥଣ୍ଡା ଓ କୋହଲା ପାଗ ପରେ ପୁଣି ୧୫ ତାରିଖରୁ ତାତିର ବୃଦ୍ଧି ହେବା ସହ ୧୭ ରୁ ୨୦ ସାଞ୍ଚିଆତିକ ହେବ । ଏନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଆଗୁଆ ସୂଚନା ଜାରି କରାଯାଇଛି । ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି ଯେ ଆସନ୍ତା ୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ୨-୮ ଡିଗ୍ରୀ ଫାର୍ମିଟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପୁଣି ଥରେ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



ଏକାଙ୍କ ପ୍ରଖାଳ

ବାଜନାତି ପାଣି ଏବେ ଗୋଳିଆ ଯେ ଭାବିପାରିବନି କେହି ତିଆଁକୁଦା ଗୋହିଖୋଳାଖୋଳ ସଦା ଥାଏ ଏଠି ରହି ମିଳେ ନାହିଁ ଏଠି ପ୍ରାୟ ସ୍ୱାର୍ଥୀ ପାଇଁ କେହି କାହାର ମୁହଁଟି ଖାଲି ଡେଉଁଥାଏ ନାହିଁ ।

ଆୟେଦକର ମଧ୍ୟ ସମ୍ବିଧାନର ଉଲ୍ଲେଖ କରିପାରିବେ ନାହିଁ: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୪
 ବିଜେପି ସମ୍ବିଧାନକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ବିରୋଧୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୁକ୍ରବାର କହିଛନ୍ତି ଯେ ତାଙ୍କ ସରକାର ସମ୍ବିଧାନକୁ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି ଏବଂ ବାବାସାହେବ ଆୟେଦକର ମଧ୍ୟ ସହାୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।
 ବାଡ଼ମେରରେ ଏକ ନିର୍ବାଚନୀ ରାଲିକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ମୋଦି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ କଂଗ୍ରେସ୍ ଦେଶ ବିରୋଧୀ ଗୁଚ୍ଛିତ୍ତ ସହ ଛିଡ଼ା ହୋଇଛି ଏବଂ ଦେଶକୁ ଗୁଚ୍ଛିତ୍ତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବାରୁ ବିରୋଧୀ ବିଜେପିକୁ ଚାଗେଟ୍ କରିଛି । ଦେଶର ସମ୍ବିଧାନ ବିଜେପି ସରକାର ପାଇଁ ସବୁକିଛି ଏବଂ ବାବାସାହେବ ଆୟେଦକର ନିଜେ ଆସିବେ ମଧ୍ୟ ସେ ସମ୍ବିଧାନକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।



ସମ୍ବିଧାନକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲା ଏବଂ ଏବେ ମୋଦିଙ୍କୁ ଗାଳି ଗୁଳଜ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ବିଧାନ ନାଁରେ ଅପରୋଧ କରୁଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ।
 ସମ୍ବିଧାନ ସଂଶୋଧନ ପାଇଁ ଦଳକୁ ଦୁଇ ଦୃଷ୍ଟାକୋଣ ସଂଖ୍ୟାଗଣିତର ଦରକାର ବୋଲି ବିଜେପି ସାଂସଦ ଅନନ୍ତ କୁମାର ହେଗଡେ ଦେଇଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ପରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତା ରାହୁଲ ଗାଣ୍ଡି ଗତ ମାସରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଯେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ବିଜେପିର ଅଧିକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉଛି ବାବାସାହେବଙ୍କ ସମ୍ବିଧାନକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ।
 ବିଜେପି ହେଗଡେଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମତାମତ ବୋଲି କହି ତାଙ୍କୁ ଠାରୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ମାଗିଥିଲା । ତତ୍କ୍ୱର ବିଧାନ ଆୟେଦକର ସମ୍ବିଧାନର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତୁତି ଥିଲେ । କାହାର ନାମ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ଗୋଟିଏ ଭୋଟ୍ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲା ୬୦ ଟଙ୍କା, ଏଥର କେତେ ?

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୪
 ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ଏବେ ସାରା ଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ମାହୋଲ ସରଗରମ ରହିଛି । ଭାରତରେ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ହୋଇଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରାୟତଃ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥାଏ, କିନ୍ତୁ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି

ଆପଣଙ୍କର ଗୋଟିଏ ଭୋଟ୍ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ୬୦ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି । ବାସ୍ତବରେ, ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୨୦୧୯ରେ ଥିଲା ଯେତେବେଳେ ଆୟୋଗ ପ୍ରାୟ ୫୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିଲେ ଓ ୯୧ କୋଟି ଭୋଟର ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ । ବିଶେଷତାରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏଥର ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ । ୧୯୫୨ ମସିହାରେ ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଆୟୋଗଙ୍କୁ ଜଣେ ଭୋଟରଙ୍କ ପାଇଁ ୬ ପଇସା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଆୟୋଗ ଏହି ଅର୍ଥ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

DADLS-111

ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ରାଜଧାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅବସରରେ ମୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ଓଡ଼ିଶାର ଭୂଗୋଳ ଓ ଇତିହାସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିଶେଷ ପରିଚୟ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ରହିଛି । ଏଠାରେ ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜଧାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଫଳରେ ସମୃଦ୍ଧ ପରମ୍ପରା ଓ ଐତିହ୍ୟ ଆହୁରି ପରିପୁଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘଟିଛି ସଂସ୍କୃତି, ପ୍ରକୃତି ଓ ପ୍ରଗତିର ଅନନ୍ୟ ସମନ୍ୱୟ । ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଜ ନିଜ ସ୍ତରରେ ପ୍ରୟାସ କରିବାକୁ ମୁଁ ନିବେଦନ କରୁଛି ।

(ରଘୁବର ଦାସ)

OIPR : 15001/13/0005/2425

ଗୋଟିଏ ପଟେ ମିଶ୍ରଣପର୍ବର ଜୁଆର, ଅନ୍ୟପଟେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୪
ଦୁଧଲ୍ କ୍ୟୁବୋ
 ଗୋଟିଏ ପଟେ ମିଶ୍ରଣପର୍ବର ଜୁଆର ମାତି ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରି ଅସନ୍ତୋଷ ଓ ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଲାଗି ଚାଲିଛି । ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏବେ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ଘୋଷିତ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ପ୍ରଚାର ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ସାରିଲେଣି । ଶାସକ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରେ ମିଶ୍ରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ ଅନ୍ୟ ଦଳର ବିଧାୟକ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ, ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଧାଡ଼ି ଲଗାଇଛନ୍ତି । 'ଶଙ୍ଖ ଭବନ'ରେ ଏଥିପାଇଁ ମିଶ୍ରଣପର୍ବ ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ପ୍ରମୁଖ ବିରୋଧୀ ଦଳ ବିଜେପିର ଘୋଷିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରି

ଅଧିକାଂଶ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଆଶାଯା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ ଓ ପ୍ରତିବାଦ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି । ଯାହାଫଳରେ ସଂପୃକ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରଚାର ବହୁତ ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି ବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ସୋର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ, କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ବଡ଼ମ୍ବା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଜୟଦେବ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ସମେତ ଅଧିକାଂଶ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଖୋଲଖୋଲି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଉଛି । ଏପରିକି ଶୁକ୍ରବାର ସୋର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କୁ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଓ ନେତାମାନେ ଦୂର ବିରୋଧ ଓ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇବାକୁ ସେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରି ନପାରି ଫେରିଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ସେହିପରି ବଡ଼ମ୍ବାରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରି ଆଶାଯା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ଦଳ ବେହେରା ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କୋରଦାର ବିଷୋଇ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଜୟଦେବ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଚିଲିକା, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ଧର୍ମଶାଳା ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ମଧ୍ୟ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରାଯାଉଛି । ଏଭଳି ଅବସ୍ଥାରେ ଘୋଷିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରି ନଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।
 ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିକାଶ ପୁରୁଷ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଦଳରୁ ନେତାମାନଙ୍କର ସୁପ୍ତ ଛୁଟିବାରେ ଲାଗିଛି । ପ୍ରତିଦିନ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ବିଜେଡ଼ିରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହି କ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

କଥାକଳିକା



ଭୁବନେଶ୍ୱର :
ରାଜଧାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ରଜନୀନ ଆଲୋକମାଳାରେ ସଜେଇ ହୋଇଛି ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଛକ ସ୍ଥିତ “ଆଇ ଲଭ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର” ସେଲ୍‌ଫି ପଏଣ୍ଟ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୌଧ । (ଫଟୋ : ସମ୍ବାଦ କଳିକା)



ଭୁବନେଶ୍ୱର
୧୩ ଅପ୍ରେଲ
ଶନିବାର, ୨୦୨୪

RNI Regd. No. : 52640/94
Postal Regd. No. :
BN/60/22-24



ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜଭବନରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସଙ୍କୁ ବୌଦ୍ଧନମ୍ବୁଲକ ସାକ୍ଷାତ କରୁଛନ୍ତି ମଣିଷୁର ରାଜ୍ୟପାଳ ଅନୁସୂୟା ଝିକେ (ଫଟୋ : ସମ୍ବାଦ କଳିକା)

ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ଗୁଣାଗିରି : ସିଇଓଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହେଲା ବିଜେଡି ନଦୀରେ ଭାସିଯାଇ ୨ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ ଅପ୍ରେଲ: ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ବିଜେଡିରୁ ଦଳର ସଭ୍ୟ ଉପାଧି ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କୁ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହେବାକୁ ପଡିଥିଲା। ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ତାଙ୍କର ଗୁଣାଗିରି ପ୍ରତି ସମାପ୍ତି ଅଟିଥିଲା ବୋଲି, ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହୋଇଛି ବିଜେଡି। ଗୁରୁବାର ସାଞ୍ଚି



ପ୍ରଥମେ ଶୋର୍ଣ୍ଣା ଚିକିତ୍ସାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ ପେଟ, ପିଠି, ଡାହାଣ ଗୋଡ଼ ରେ ଆଘାତ ଲାଗିଛି।

ଅନାମରେ ଆକ୍ରମଣ ନେଇ ସାଞ୍ଚିରେ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଖଜୁଆ ନିରବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନ ପରସିଛି ବିଜେଡି। ସେହିପରି ଗୁରୁବାର ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବ। ସାମ୍ବାଦିକ ଦେଖିବାକୁ ସେ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ନିଜ ଦଳର ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି କି ସେ ଦଳର ବିଜେଡିରେ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବ।

ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକ

କଟକ, ୧୨ ଅପ୍ରେଲ: ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। କଟକର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସୁସ୍ୱପ୍ନ ସଂକ୍ରମଣ ହେତୁ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ସେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୭୯ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ତଳେ ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସିଡିଏସ୍‌ରେ ଶୁଣି ଚିକିତ୍ସାଧୀନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହେବା ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆପୋଲୋ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ତାଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ସେ ସୁସ୍ୱପ୍ନ ସଂକ୍ରମଣରେ ସଂକ୍ରମଣରେ ପ୍ରଭାବିତ ଥିବା ଜଣାପଡିଥିଲା। ୧୨ ଦିନ ତଳେ ତାଙ୍କୁ କଟକର ଅଧିକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ସେ ଭେଣ୍ଟିଲେଟରରେ ଗତ ୩ ଦିନ ଧରି ଥିବାବେଳେ ପରଲୋକ ହୋଇଛି ବୋଲି ତାଙ୍କ କୁଟୁମ୍ବ ସଦସ୍ୟଗଣ ପୂର୍ବ ଓ ଭଗିନୀ ଅଶୋକ ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପ୍ରକାଶିତ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ଗାଁ ଶଙ୍ଖାରୀ, ଜନୁମାଟି ବାରବାଟିଆ ସମେତ ସମଗ୍ର ଭୋଗରାଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକାକୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୋକ

ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କର କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକରେ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜେ ଶୋକବାଚୀରେ କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟିକା ତଥା ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କର କମଳା ଦାସଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ବିଶେଷରେ ଜାଣି ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନାତୀତ ହେବାପରେ ତାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ସର୍ବଦା ପୁରଣାତ ରହିବ। ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମା ସର୍ବଦା ପୁରଣାତ ରହିବ। ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମା ସର୍ବଦା ପୁରଣାତ ରହିବ। ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମା ସର୍ବଦା ପୁରଣାତ ରହିବ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଅଶହୀଦୁ ପ୍ରବେଶ ରୋକିବାକୁ ପଦେକ୍ଷପ ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ରହିବେ ପ୍ରତିହାରୀ ସେନା

ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭୋଗରାଜ ନିର୍ବାଚନମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟିକା ତାଙ୍କର କମଳା ଦାସଙ୍କ ବିୟୋଗ ଖବର ଶୁଣି ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନାତୀତ ଓ ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁରେ। ଜନପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ତାଙ୍କର ଲୋକସେବା କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ତିନି ଦଶନ୍ଧିରେ ହୋଇଛି। ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମା ସର୍ବଦା ପୁରଣାତ ରହିବ। ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମା ସର୍ବଦା ପୁରଣାତ ରହିବ। ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମା ସର୍ବଦା ପୁରଣାତ ରହିବ।

ପୁରୀ, ୧୨ ଅପ୍ରେଲ: ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅଶହୀଦୁମାନେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ନିକଟ ଅତୀତରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଅଶହୀଦୁ ପ୍ରବେଶକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଏବେ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ପ୍ରତିହାରୀ ସେନାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକରେ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ୧୪ ତାରିଖରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ବା ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପଡୁଥିବା ବେଳେ ସେହିଦିନଠାରୁ ଏହି ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେନା ସିପା ସମୟରେ ପଦେକ୍ଷପ ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ପ୍ରତିହାରୀ ସେନାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକରେ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ୧୪ ତାରିଖରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ବା ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପଡୁଥିବା ବେଳେ ସେହିଦିନଠାରୁ ଏହି ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେନା ସିପା ସମୟରେ ପଦେକ୍ଷପ ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ପ୍ରତିହାରୀ ସେନାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କମଳା ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକରେ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।



କିରୀଟା
ଶିକାରୀମାନଙ୍କ ନିଦ ହଜାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ଇମ୍ପାଲି-ଲୋକା

କିରୀଟା ପୁସ୍ତକଟି...
• ପୁସ୍ତକଟିର ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା
• ପୁସ୍ତକଟିର ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା
• ପୁସ୍ତକଟିର ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା

ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ! ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ!

ବାସ୍ତବିକ ସମୟ ପଢ଼ିବା 'କିରୀଟା'ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଏହାକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ପାଠକ ପାଠିକାମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ, ନିକଟସ୍ଥ ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଧାରକୁ ଯାଇ ସଂଗ୍ରହ କରିନିଅନ୍ତୁ।

ସମ୍ପର୍କ : ପୂର୍. ନଂ-୪୬୪, ଶହୀଦନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୭
ଫୋନ୍- ୧୧୧୧୧୧, ୧୧୧୧୧୧, ୧୧୧୧୧୧ | ୦୬୭୪୨୫୫୫୫୫୫, ୨୫୫୫୫୫୫୫
Email : utkaldeepika2016@gmail.com

କିରୀଟା
ନେତାଙ୍କ ଚାର୍ଚ୍ଚାରେ ପାର୍ଜ

କିରୀଟା ପୁସ୍ତକଟି...
• ପୁସ୍ତକଟିର ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା
• ପୁସ୍ତକଟିର ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା
• ପୁସ୍ତକଟିର ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା

ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ! ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ!

ବାସ୍ତବିକ ସମୟ ପଢ଼ିବା 'କିରୀଟା'ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଏହାକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ପାଠକ ପାଠିକାମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ, ନିକଟସ୍ଥ ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଧାରକୁ ଯାଇ ସଂଗ୍ରହ କରିନିଅନ୍ତୁ।

ସମ୍ପର୍କ : ପୂର୍. ନଂ-୪୬୪, ଶହୀଦନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୭
ଫୋନ୍- ୧୧୧୧୧୧, ୧୧୧୧୧୧, ୧୧୧୧୧୧ | ୦୬୭୪୨୫୫୫୫୫୫, ୨୫୫୫୫୫୫୫
Email : utkaldeepika2016@gmail.com

ସେୟାର ବଜାରରେ ହଇଜର : ସେନସେକ୍ସ ୭୯୩ ପଏଣ୍ଟ କମିଲା



ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨ ଅପ୍ରେଲ: ଭୁବନେଶ୍ୱର ସେୟାର ବଜାରରେ ଶୁକ୍ରବାର ବଡ଼ ଧରଣର ହ୍ରାସ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର କାରବାର ଶେଷରେ ବସେ ଷେକ୍ସ ୭୯୩ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇ ୭୪୨୪୪.୯୦ ସ୍ତରରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ନ୍ୟାସନାଲ ଷେକ୍ସ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜର ଷେକ୍ସ ୭୯୩ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇ ୨୨୫୧୧.୯୦ ସ୍ତରରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ବିଏସ୍ଏଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଏବଂ ସୁଲକ୍ୟାୟ ସୂଚକାଙ୍କ

କ୍ୟାସ୍‌ଲେସ୍ ଟିକିଟ୍ ସୁବିଧା ପାଇବେ ନିର୍ବାଚନରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ପୋଲି କର୍ମଚାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ ଅପ୍ରେଲ: ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ପ୍ୟାନେଲଭୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲଗୁଡ଼ିକୁ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ୨୦୨୪ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ପୋଲି କର୍ମଚାରୀ ଯଦି ଅଂଶୁରରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ କ୍ୟାସ୍‌ଲେସ୍ ଟିକିଟ୍ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ଦିଆଯାଇଛି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। ନିର୍ବାଚନକାଳୀନ ଭୂମିକା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ନିୟୁତ୍ତର ଦାଖଲ କରାଯିବାପରେ ଏହି ଟିକିଟ୍ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ରାଜ୍ୟର କୋଟିକୋଟି ଲୋକ ବିଏସ୍‌ଲେସ୍‌ଲି କରିଆଣେ ଉପକ୍ରମ ହେଉଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିର୍ବାଚନରେ ନିୟୋଜିତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଲାଗି ଏହାକୁ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚନ ପରେ ବଡ଼ିବ ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ ଦର, ମୋବାଇଲ ରିଭର୍ଟ ମଧ୍ୟ ହେବ ମହଙ୍ଗା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅପ୍ରେଲ: ସାରା ଦେଶରେ ଏବେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ମାହୋଲ। ଅନେକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏବେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବାରେ ଲାଗିପଡିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆସିଥିବା ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପକେଟ ଉପରେ ଆର୍ଥିକ ଭାର ବଢ଼ିପାରେ। କାରଣ ବଜାର ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ କହିବା ମୁତାବକ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ବଢ଼ିବ ପେଟ୍ରୋଲ, ଟିକିଟ୍ ଦର। ଏନିତିକି ଫୋନ ବିଲ ମଧ୍ୟ ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡିବ ନାହିଁ। ନିର୍ବାଚନ ପରେ ମୋବାଇଲ ରିଭର୍ଟ ପ୍ଲାନଗୁଡ଼ିକର ମୂଲ୍ୟ ୧୫-୨୦ ପ୍ରତିଶତକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ। ଚଳିତପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୦ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହାପରେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ କ୍ରମ ପହିଲା ସୁଦ୍ଧା ୭ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଶେଷ ହେବ। କ୍ରମ ୪ରେ ଭୋଟ ଗଣନା କରାଯିବ ଏବଂ ଏକ ନୂତନ ସରକାର ଗଠନ ହେବ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରରେ ଅଶୋଭିତ ତିନି ମୂଲ୍ୟ ଅଧିକ ରହିଥିବାବେଳେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଅସ୍ଥିରତାର ବାତାବରଣ ରହିଛି। ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ

ହିଜେଲ ଦର ସ୍ଥିର ରହିଛି। ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଗତ ମାସରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଉଭୟ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଲିଟର ପିଛା ୨ ଟଙ୍କା ହ୍ରାସ ଘଟାଇଥିଲେ। ତେବେ ବିଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ କରି ଅଶୋଭିତ ତିନି ଟଙ୍କା ଦର ବ୍ୟାପ୍ତ ପିଛା ୯୦ ଟଙ୍କାର ଅତିକ୍ରମ କରିଛି। ତେଣୁ ଏଭଳି ସମୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହେବା ପରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବା ବଜାର ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଦେଲିକାମ ଶିଖ ରିଭର୍ଟ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରେ। ଆର୍ଥିକ ଷ୍ଟକ୍ ମାର୍କେଟ୍‌ର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଫି' ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବା ପ୍ରାୟ ନିଶ୍ଚିତ। ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଦେଲିକାମ ଶିଖ ଏହାର ଚାର୍ଜିଫ୍ ପ୍ଲାନରେ ୧୫-୧୭ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷତଃ ୨୦୨୧ରେ ଦେଶରେ ମୋବାଇଲ ରିଭର୍ଟ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ଦେଲିକାମ ଶିଖରେ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା।

ଏବେ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ...

'କଥାକଳିକା'ର ଏପ୍ରିଲ ସଂଖ୍ୟା, ୨୦୨୪

ମାସିକ ସଂଖ୍ୟା ପତ୍ରିକା

ଏଥର ସଂଖ୍ୟାରେ...

ସ୍ୱରାଜ୍ୟ କଥା : ସଜିବା ନନ୍ଦ କର,
ସମ୍ବାଦକର କଥା : ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା, ମନୋଜ ମହାନ୍ତି, ଭାଗିନୀପତି ବେହେରା, ସୁନୀତା କର, ନରଗୟା କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସୁନନ୍ଦା ମହାନ୍ତି।
ଅନ୍ୟଭାଷାର କଥା : ଦେବସୁତା ବେହେରା।
ସ୍ୱପ୍ନ ମାନସର କଥା : ପଦ୍ମାଳୟା ପାଠୀ, ଶିବମ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସତ୍ୟ ରଂଜନ ସାହୁ, ଅଶୋକ କୁମାର ମିଶ୍ର, ପ୍ରକାଶ କୁମାର ସାହୁ, ମନୋରମା ସାହୁ ଏବଂ 'କଥାକଳିକା' ୧୦ମ ବାର୍ଷିକ ଜନ୍ମ ଉତ୍ସବ ସମାଚାର।

(ଗୋଷ୍ଠିକାମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନଙ୍କର ଗଠ ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ଭାବେ ଡିଟିପି କରି ସଂପୃକ୍ଷ ଠିକଣା ସହ ମେଲ୍‌ରେ ପଠାଇବାକୁ ହେବ)

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ	ପୃଷ୍ଠା-୬୮ ଏ ସଂଖ୍ୟାର ମୂଲ୍ୟ ୩୦ ଟଙ୍କା ମାତ୍ର।
ପ୍ରସାର ପରିଚାଳକ 'କଥାକଳିକା' କୋଡ଼ ନଂ - (୦୬୭୪) ୨୫୫୫୫୫୫୫, ୨୫୫୫୫୫୫୫, ୨୫୫୫୫୫୫୫	'ସମ୍ବାଦ କଳିକା'ର ସାମାଜ୍ୟ ପ୍ରତିନିଧି/ଏକେଷ୍ଟ/ପତ୍ରିକା ଷ୍ଟଲକ ସହ
ଫାକ୍ସ : ୨୫୫୫୫୫୫୫	ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।
E-mail: kathakalika@gmail.com	କଥା କଳିକାର ବାର୍ଷିକ ଗ୍ରାହକ ଦେଇ ୯,୫୦୦/- (୨ଟି ବିଶେଷ ସଂଖ୍ୟା ସହ)